

聊城艺术科学研究工作取得新突破

7个文化艺术研究项目获省重点课题立项

本报聊城1月5日讯(记者 凌文秀 通讯员 韩银亮 徐胤) 近年来,聊城艺术科学研究工作取得新突破,通过文化艺术研究展示,不断增强聊城文化影响力和文化吸引力。

聊城专门成立《文化聊城丛书》编委会,为文化艺术研究工作者的研究成果出版创造了良好条件,为优秀传统文化传承发展发挥了重要作用。目前《刻书藏书与聊城》、《聊城杂技》、《聊城方言俗语》等文化艺术研究成果相继出版,其中《聊城方言俗语》获得山东省文化厅非遗成果奖;聊城《鲁西地区民间美术遗产“一体两翼”保护传承研究》等项目获得山东省文化创新奖;经山东省艺术科学重点课题专家评委会评审,市艺术创作研究所《聊城戏曲博览》,聊城市博物馆《山陕会馆山门与戏楼斗拱制作技艺与传播研究》等7个文化艺术研究项目,获得2017年度山东省艺术科学重点课题立项。

据了解,聊城艺术创作研究所积极开展地方戏曲和古乐研究工作,2017年在学术期刊和报纸发表戏曲理论研究文章20余篇。特别是积极发掘研究稀有剧种蛤蟆嗡和戏曲



蛤蟆嗡戏曲《武训舍情》剧照。

活化石大笛子戏,取得了丰硕成果。2016年联合省艺术研究院对稀有剧种蛤蟆嗡采取“三位一体”的研究模式受到业内好评,“三位一体”研究模式即聊城同省艺术研究院出版了一部《山东濒危地方戏曲剧种蛤蟆嗡研究》论文集、拍摄播出了一部《难割舍的蛤蟆嗡》纪录片,创排了一部聊城千古乞丐武训故事的蛤蟆嗡戏曲《武训舍情》,在省会大剧院上演,反响强烈,不仅使大笛子戏得到了传承发展,还让武训故事得以传播。2017年积极到戏曲活化石大笛子戏发源地调研和召集聊城大笛戏老

据悉,目前由市艺术创作研究所和市电视台等单位联合推出的关于戏曲活化石大笛子戏,以及古乐研究的如尺八由日本回归聊城发源地等有关聊城戏曲和古乐的纪录片即将播出。

聊城首份中国-格鲁吉亚自贸协定原产地证书签发

为企业送上“零关税”新春大礼包

本报聊城1月5日讯(记者 邹俊美 通讯员 张博) 1月1日,聊城出入境检验检疫局为山东东阿聚合商贸有限公司出口到格鲁吉亚货值近11万美元的彩涂卷签发了聊城首份中国-格鲁吉亚自贸协定原产地证书,为企业送上“零关税”新春大礼包。

2018年1月1日起,中国-格鲁吉亚自由贸易协定正式实施。格鲁吉亚地处丝绸之路经济带,是我国在欧亚地区的重要经贸伙伴,中国-格鲁吉亚自贸协定是我国与丝

绸之路经济带沿线国家签署的第1个自贸协定,也是我国签署生效的第15个自贸协定。协定生效后,我国将对格鲁吉亚93.9%的商品实施零关税,贸易额覆盖自格鲁吉亚进口总额的93.8%,例如格鲁吉亚葡萄酒的进口税率从最高30%降为零关税,我国消费者能够以更实惠的价格享受格鲁吉亚的特色产品。格鲁吉亚将对我国96.5%的商品实施零关税,贸易额覆盖自我国进口总额的99.6%,我国出口至格鲁

吉亚的农产品可由原来最高的12%的关税直接降为零关税。

近年来,聊城与格鲁吉亚贸易发展迅速,贸易规模持续扩大,2017年1月-11月,聊城出口至格鲁吉亚产品达2700余万美元,同比增长6.5倍,主要产品覆盖镀锌板、彩涂板、轴承、木制品、冻鸡肉等。中国-格鲁吉亚自贸协定的实施,可使出口企业享受关税优惠和通关便利化等红利的同时,将有助于聊城企业进一步开拓国际市场,扩大“聊城制造”在国际上的知名度。

聊城大学试水学术特区建设量身定做相关政策,工作场所、办公条件和经费由学校统筹

工作场所、办公条件和办公经费由学校统筹;人员聘用、薪酬分配、实验室建设等独立运作;引进的人才,在安家费、科研启动经费等方面给予倾斜;在研究生招生计划指标上给予倾斜……这些优惠政策都是聊城大学为学术特区量身定制的。作为深化科研体制改革,做强做大特色优势学科,提高学校科研水平和核心竞争力而推出的一个重大举措,聊城大学近期启动学术特区建设,并专门制定推出了《聊城大学学术特区建设的实施意见》(试行)。

据介绍,瞄准国家级、前沿性、高水平,建设大平台、组建大团队、承担大项目、创造

大成果、获得大奖励,是学术特区建设的主攻目标。学术特区为学校直属专门科研机构,不设行政级别,实行特区主任负责制,特区主任由学校聘任。

在学校授权范围内,学术特区具有学术、人事、财务管理自主权。人事管理上实行相对独立、自主聘用、自主管理的制度。学校仅核定总体人事编制及相应经费预算,由学术特区自主设定岗位,自主选聘科研与管理人员,自主设定薪酬和奖励标准,自主考核与使用。可采用多种形式的用人方式,项目助手和实验技术人员可按项目合同期限聘用,签订劳务协议,以完成一定工作任务为期限约定年薪,项目到期

合同自然终止。

学术特区实行目标考核管理和绩效评价机制,每年须向学校汇报工作进展情况和所取得的成果,学校阶段性组织考核和评估,并根据考核情况进行政策的调整。

目前,经过各单位申报、专家推荐评审,聊城大学已经批准设立山东省光通讯科学与技术重点实验室、山东省化学储能与新型电池技术重点实验室、生物制药研究院、运河学研究院、太平洋岛国研究中心等五个学术特区,还批准设立系统科学研究中心、新型抗肿瘤药物发现和设计研究中心等12个培育学术特区。

(龚长山 秦治洲)

戊戌年生肖特种邮票聊城首发市民排长队购买



本报聊城1月5日讯(记者

李军) 1月5日,戊戌狗年生肖邮票发行,在中国邮政集团公司聊城市东昌府区分公司集邮展厅,众多市民顶着寒风排长队购买戊戌狗年生肖邮票。一些花白头发的邮迷穿梭在队伍中,不乏也有年轻人排队等待。

2018年是农历戊戌年,即生肖纪年的狗年。此次发行的《戊戌年》特种邮票1套2枚。图案内容分别为:犬守平安、家和业兴,全套邮票面值为2.40

元。

该套邮票延续了第四轮生肖邮票“合家欢”的设计理念,展示了中华田园犬的形象。第一图为“犬守平安”,画面中的公犬昂首挺胸,目光炯炯注视前方,好像随时能离地飞奔、抵御外敌、守护家宅。第二图为“家和业兴”,棕色母犬深情凝视幼崽;黑色小狗昂头挺立,活泼可爱,母子相依,舐犊情深。两图相连,预示着家的平安和睦与国的兴旺富强。

天寒地冻民警救助饥饿流浪男子

本报聊城1月5日讯(记者

李怀磊 通讯员 殷乐乐) 1月1日晚,天寒地冻,高唐县公安局人和派出所民警于金星救助一名患有精神疾病的流浪男子,并联合县民政局将该男子妥善安置在敬老院。

1月1日19时许,高唐县公安局人和派出所接到热心群众求助电话,称在张庄街上有名流浪男子可能迷路,需要救助。得知情况后,人和派出所民警于金星带领巡警刘宁、郭希亮等人迅速赶到现场,对其情况进行了解。通过对周边群众的询问,民警得知该名男子并非当地居民,无人认识。由于该男子患有精神疾病,语无伦次也不会写字,民警与其沟通相当困难,隐约从其口中得知其一人在外已流浪多日。

由于该男子无求生能力,呈饥饿状态,民警遂将其带至人和派出所,为其准备饭菜,并与民政部门取得联系。高唐县民政局工作人员得知情况后,联合人和派出所进行协调和调度,最后,流浪男子于元旦之夜被妥善安置在高唐县鱼邱湖办事处敬老院。民警于金星又多次尝试询问该名男子的姓名和家庭住址,最终从该男子口中民警问出他的名字叫王某学,家在东阿县鱼山镇,民警通过网上比对和联系鱼山镇司庄村书记,确认该男子就是王某学本人,但其父母已经过世,该男子也没有其他亲人,民警将该情况告知县民政局,联合县民政局工作人员于1月4日将该男子移交给东阿县民政局妥善安置。

第45届世技赛山东选拔赛汽车技术项目师资培训在山东工程技师学院举办

近日,由山东省人力资源和社会保障厅举办的第45届世界技能大赛山东选拔赛汽车技术项目赛前师资培训班

在山东工程技师学院成功举行。本次培训是省人社厅为备战第45届世界技能大赛,进一步对接世界技能大赛标准,提高我省参赛水平和师资教学能力的重要工作部署。省人社厅职业能力建设处调研员张民出席开幕式,山东工程技师学院院长左朝君致开幕辞。

培训班邀请了国内汽车技术项目知名专家、世界技能大赛汽车技术赛项知名裁判等组织专题报告,通过专题讲

座、案例分析、专家诊断、交流研讨、项目互动小组讨论、实操训练等多种形式进行,注重教学的实践性与实用性。

参训院校的老师们表示要以本次培训为契机,激励更多学子弘扬工匠精神、营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,努力培养一大批技艺精湛的高技能人才和数以百万计的高素质劳动者,努力推动技能人才持续走在全国前列,为建设经济文化强省提供强有力的技能人才保证,力争在第45届世界技能大赛汽车技术项目中取得更大的突破。(龚长山 李昌丽)

**燃烧器、低氮
取暖、洗浴、锅炉、调试安装。
聊城万里汽配城E4-12
电话:18663568266**